

О роли пап в воспитании детей

В наше время многие папы очень ответственно готовятся к рождению своего ребенка. И это прекрасно. Однако вскоре после рождения ребенка папы под гнетом собственной неуверенности в своих силах «сдуваются», и все обязанности по воспитанию малыша и уходу за ним ложатся на плечи мам.

Свою отстраненность они объясняют тем, что мать, якобы, ближе ребёнку, лучше его понимает. Отчасти это так - ребенок все долгие 9 месяцев связан с нею пуповиной, своего малыша мама чувствует с первых робких шевелений внутри себя. Но не стоит уменьшать роль отца в воспитании детей, ведь активное его участие очень важно на всех этапах жизни ребенка.

Ребенок с первых дней своей жизни перенимает и запоминает модель поведения в семье, и во взрослой жизни чаще всего ведет себя так, как вели в свое время себя родители. К 5,6 - 6 годам жизненный сценарий почти сформирован. И именно от отца зависит то, насколько самостоятельным, целеустремленным, волевым и уверенным в себе вырастет ребёнок. Причем не важно, какого пола малыш. Для того чтобы добиться единства душ, нужно искать пути понимания и взаимодействия с ребёнком. Это путь сложный, но необходимый, прежде всего, папе.

К сожалению, многие отцы, придя с работы домой, стремятся побыстрее «упасть» на диван. Однако, если бы мужчины до конца осознавали важность своего участия в жизни ребёнка, игр с ним, разговоров по душам (пусть даже малыш еще и говорить толком не умеет), то с большим энтузиазмом подходили бы к процессу воспитания. И любая усталость (оттого, что день был тяжелым) забывалась бы в процессе игры с собственным ребенком.

Если ребёнок мальчик, то именно с папы он будет копировать модель поведения мужчины в семье. Зачастую папы стремятся сделать своего ребёнка идеальным и при малейшей оплошности критикуют ребёнка. Но этого категорически нельзя делать - мальчик может замкнуться в себе, потерять веру в себя, что впоследствии может стать причиной множества неудач и

болезненного к ним отношения (немудрено - с детства ведь закладывалась модель «неудачника»). Критика нужна, но здоровая критика.

Если ребенок – девочка, то роль отца тоже немаловажна. На основе его поведения дочь подсознательно смоделирует себе модель поведения мужчины. А в будущем, когда девочка будет выбирать себе спутника жизни, изначально неправильно сформированный образ мужчины может сделать ее неуверенной в себе, несчастной.

Исходя из всего вышенаписанного, можно с уверенностью говорить, что папа не вторичен - он нужен наравне с мамой, а в некоторых случаях даже больше!

И чем раньше мужчина это поймет, тем счастливее будет детство его детей.